

# За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Суббота  
27 февраля  
1943 года.  
№ 17 (1726)  
Цена отд. № 15 к.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ЕГО  
ГЕРОИЧЕСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ,  
СОЗДАВШИЕ ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД НЕ-  
МЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!  
ВПЕРЕД, ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!  
ЗА СОВЕТСКУЮ ОТЧИЗНУ ИДУТ В БОИ СЫНЫ ВСЕХ НА-  
РОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ  
АРМИЯ—АРМИЯ БРАТСТВА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР!  
(Из дозвигов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии).

## Приказ

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года № 95 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков—было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской Страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою Родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлцами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников—итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспрецедентную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устоя-

ла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского, Краснодарского краев, Черкесской, Караево-Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, ра-

ботниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отоброшенных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них—не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий, является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы насредут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-х летний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией,



Она научилась бить врага на верняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия,—винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага Советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика

шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «несоответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так—значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так—значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена,—она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения

(Окончание на 2-й странице)

# Приказ Верховного Главнокомандующего (Окончание)

наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей Родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

— ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по враге.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН

ским войскам, неуставно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать военные склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии! Смерть немецким захватчикам!

И. СТАЛИН

## Об использовании крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах

В связи с войной наши колхозы послали большое количество лошадей в Красную Армию, что естественно уменьшило тягловую силу наших колхозов. Но заботливые и рачительные руководители колхозов имеют полную возможность заменить лошадей взятых в РККА за счет использования на сельскохозяйственных работах крупного рогатого скота.

Ряд руководителей колхозов еще в 1942 году, поняв важность обучения крупного рогатого скота, натренировали клетным полевым работам необходимое количество. Так, например, председатель колхоза им. Буденного, Ново-Никольского сельсовета тов. Румянцев и комсомолец Лебедев А. обучили 9 голов крупного рогатого скота, который использовался на подсобных работах колхоза по перевозке различных грузов внутри колхоза, а также госпоставок до станицы Ветлужская. Большинство приусадебных участков колхозников обработано также на рогатых конях. Конюх Кукушкин В.И. заявляет:

— Рогатые кони менее прихотливы, хорошо работают и если бы не они, то мы не справились бы в 1942 году с сельскохозяйственными работами.

Много внимания тренировке крупного рогатого скота уделяет председатель колхоза «Рассвет», Звернинского сельсовета тов. Зыря, у него в колхозе обучен один бык и 5 коров, а всего предполагает обучить 10 коров, кроме того тов. Зыря, зав. МТФ и три колхозника обучили своих личных коров. Обучили езде в

упряжке коров и колхозники промколхоза «Красная звезда», Горкинского сельсовета: Сиротина Л.П., Смирнов К.В., Борков П.Б. Они на своих коровах перевозили сено и навозили дров столько, сколько надо для хозяйства.

Всего в колхозе Варнавинского района обучено крупного рогатого скота 220 голов. Общее количество обученного скота порядочное, но в разрезе сельсоветов, а особенно колхозов это слишком незначительное количество.

Для того, чтобы справиться с полевыми работами нужно обучить в каждом колхозе 50 процентов общего взрослого поголовья крупного скота и весь скот находящийся в личном пользовании колхозников.

Однако, ряд председателей колхозов и зооветработники райзо до сего времени не понимают этой важнейшей задачи, запрещая ездить на быках производителей и отбраковывая на мясопоставки обученных и отобранных к обучению быков и коров. В колхозе «Ленинский путь» по разрешению старшего зоотехника тов. Мамович и председателя колхоза тов. Горбуновой сдано в мясопоставки 2 обученные и 4 отобранные

к обучению коровы. Председатель колхоза им. Калинина, Богородского сельсовета тов. Козак сдал 4 коров отобранных к обучению, председатель колхоза «Пролетарий», Горкинского сельсовета тов. Слесаренко сдал на мясопоставки обученного быка.

Нужно обучить работам всех быков производителей, быков кастратов, яловых и малоудойных коров. Быки кастраты двух лет привлекаются на легкие работы, на подвозке воды, снопов, корма, на бороновании. На коровах можно выполнять разные работы, например, перевозку легких грузов, а парами даже тяжелых, а также боронование, вспашку. Быки производители в период случки используются на легких работах. В неслучный период они могут привлекаться и на более тяжелые работы.

Первичные партийные и комсомольские организации, исполкомы сельсоветов, правления колхозов должны широко обсудить вопрос об использовании крупного рогатого скота, наметить практические мероприятия, выполнить их и не допускать некачественных в этом деле.

А. Виноградов,  
секретарь РК ВКП(б),

## Губители колхозного стада

Прудовский промколхоз «Новый путь», Горкинского сельсовета ежегодно тратит большие средства на приобретение скота в пополнение — установленного плана поголовья на свино-ферме, овцеферме и ферме крупного рогатого скота. Немало хлеба ушло из колхозных амбаров на покупку свиней и овец прошлого года. Та же картина повторяется и в нынешнем году. Однако план развития животноводства попрежнему остается невыполненным. И, как не странно, в то время, когда другие колхозы получают от животноводства большие доходы, колхоз «Новый путь» терпит от своих животноводческих ферм огромные убытки.

В чем же истинная причина такого положения с животноводством? Ответ быть может только один: нерадивое, губительское отношение к колхозному стаду со стороны правления колхоза, зав. фермой тов. Виноградовой и других работников животноводства.

Правление колхоза (председатель тов. Соловьев) животноводческую отрасль в хозяйстве почти целиком передоверило и возложило на заведующую фермой Виноградову, а та нашла наиболее лучшим и удобным для себя, возложить всю работу на скотниц, сама же большую часть занимается какой угодно работой, но не нуждами животноводства.

Скотницы, видя отсутствие контроля за их работой, к делу относятся небрежительно, на работу выходят поздно, стремятся наспех кое-как устроить колхозную скотину и отправиться по домам. На ферме нет твердого распорядка и режима в работе. Скоту корм и поило задается тогда, когда скотницы сумеют его приготовить. Корма расходуются безучетно,

бесконтрольно. Немало их уходит на сторону.

По дням наблюдение над скотом, можно сказать, совершенно отсутствует. Коровы зачастую выходят со скотного двора и часами бродят на улице по снегу, прозябая на морозе. Крупный рогатый скот обовшивел. Вряд ли можно припомнить случаи, чтобы свиньи когда нибудь чистились. В результате плохого ухода в колхозе (по данным) пало больше четырех десятков голов скота, а фактически это значительно больше.

Еще хуже обстоит дело в животноводстве с учетом и отчетностью. Ни председатель колхоза, ни заведующая фермой не смогут точно сказать сколько на сегодняшний день имеется в колхозе голов скота. Получаемые продукты на МТФ также учитываются на глазок, приблизительно, записываются со слов. Имеются случаи хищения животноводческих продуктов.

Отчеты о работе фермы составляются всегда с большим опозданием и то не самой зав. фермой, а доверенными ею людьми.

Колхозники возмущаются и неоднократно указывали правлению колхоза на безобразное отношение к колхозному стаду, однако решительных мер к исправлению положения не принимается. Сигналы членов колхоза проходят мимо прудовских правленцев.

Остается надеяться, что эти сигналы не пройдут мимо Горкинской партийной организации и исполкома сельсовета и виновники в губительском отношении к колхозному стаду будут привлечены к ответственности со всей строгостью законов военного времени.

М. Дунич.

Отв. редактор А. Шишкин.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

\* 24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

\* Западнее Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачено 13 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

\* Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые истребили до 300 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

\* Юго-западнее Краматорская Н-ская часть уничтожила до 2 рот немецкой пехоты. Взят в плен 30 солдат противника. Бойцы другой нашей части, отбивая контратаки гитлеровцев, истребили до 400 немецких солдат и офицеров и подбили 3 танка противника. Захвачено 4 противотанковых орудия, 3 миномета и батальонный медпункт. Наши летчики совершили несколько налетов на вражеские аэродромы и

уничтожили на земле 17 немецких самолетов.

\* Западнее Харькова наши войска вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немцы пытались атаковать Н-скую часть. Контрударом наши бойцы опрокинули противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось свыше 100 убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

\* Западнее Краснодара наши части, продвигаясь вперед, окружили станицу Мингрельская. Вражеский гарнизон отказался сложить оружие. Советские войска штурмом заняли Мингрельскую и истребили находившиеся в ней 2 батальона 101 немецкой легкопехотной дивизии. Захвачено 8 орудий, 70 пулеметов, несколько вещевых, продовольственных складов и склад боеприпасов. Остатки немецкого гарнизона в количестве 200 человек взяты в плен. Гитлеровцы, действующие западнее Мингрельская, пытались оказать помощь окруженному гарнизону. Стремительной атакой наших подразделений противник был отброшен.

Советские летчики сбили 4 немецких транспортных самолета.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, из засады атаковал проходившую по шоссе немецкую колонну. Гитлеровцы в панике разбежались, оставив

на шоссе 70 трупов. Партизаны захватили 5 пулеметов, 60 винтовок, 12 подвод с боеприпасами и продовольствием. Группа партизан этого отряда захватила в одном населенном пункте 2 немецких орудия, несколько винтовок и 5000 патронов.

\* Получено сообщение о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в Витебской области, Белорусской ССР. Оккупанты опустошают целые деревни и поголовно истребляют мирное советское население. В январе гитлеровские палачи замучили и расстреляли только в Полоцком районе 546 мирных жителей. В числе расстрелянных — старик Васильев, колхозник деревни Соснош Евдокия Стернева, колхозники Иван Матюшенко и другие.

\* Французские патриоты усиливают борьбу против немецких поработителей. В окрестностях Лиона отряд свободных стрелков напал на немецкую автоколонну. Патриоты истребили 13 гитлеровцев и сожгли 6 автомашин с приборами и запасными частями для зенитных орудий. На железнодорожной линии Рейм-Ретель свободные стрелки организовали крушение немецкого эшелона с оружием и боеприпасами. В Париже в ресторан, где обедали немецкие офицеры брошена бомба большой разрушительной силы. Убито и ранено 11 гитлеровцев.